

# Залесная ПРАВДА

Год издания 9-й  
**ЧЕТВЕРГ**  
**22**  
ИЮНЯ  
1944 года  
№ 25 (1225)  
Цена 15 коп

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## ОБРАЩЕНИЕ

районного собрания партийного, комсомольского, советского и колхозного актива, ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем работникам сельского хозяйства Залесного района

Дорогие товарищи! Добрая Красная Армия беспощадно бьет врага, очищая нашу родную Советскую землю от немецко-фашистской нечисти. Трудящиеся колхозной деревни усиливают энергию, горят единым желанием дать фронту и стране еще больше продовольствия, а промышленности сырья. Большинство колхозов района, в ответ на первомайский приказ тов. СТАЛИНА, успешно провели весенние полевые работы. Сев яровых культур закончен на более высоком агротехническом уровне, чем в прошлом году.

Обсудив итоги весеннего сева и очередные задачи борьбы за урожай, мы, участники районного собрания, партийного, комсомольского, советского и колхозного актива, решили включиться в социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить подъем чистых паров до 5-го июля с. г. Вывезти и запахать на каждый гектар паров не менее 20 тонн навоза или торфо-фекального компоста.

2. Решительно взяться за подготовку крупного рогатого скота с таким расчетом, чтобы в каждом колхозе вывозка на поля навоза, а в последствии скирдование и транспортировка урожая проводилась исключительно на крупно-рогатом скоте.

3. Провести образцовый уход за посевами. Прополоть все посевы до полного уничтожения сорняков, а слабые посевы подкормить местными удобрениями. Своевременно обработать междурядья у пропашных культур. Особый уход провести за посевами всех культур на семенных участках.

Все работы по уходу за посевами проводить на основе индивидуальной сдельщины.

4. В период до начала уборки зерновых и льна полностью завершить сенокосение естественных и семенных трав в каждом колхозе и сдать сена государству. Обеспечить план накопления кормов к 1 августа 1944 г., для чего начать сенокосение с 25 июня. Собрать сено лучшего качества и в достаточном количестве для всего скота на стойловый период.

В срок до 10-го июля выполнить полностью план силосования кормов по каждому колхозу, используя для этого болотные, лесные травы и сорняки. Закладку силоса провести высококачественно, чтобы на всю зиму обеспечить скот сочными кормами. Кроме этого засилосовать 2500 тонн на район сверх плана.

5. В каждом колхозе образцово подготовиться к уборке урожая, своевременно отремонтировать уборочные машины, инвентарь, транспорт, склады, крытые токи и не менее 2-х овинов в каждой бригаде. Обеспечить правильную расстановку рабочей силы на период уборки. Немедленно начать подготовку машин, оборудования сушильного хозяйства, льносушилок для переработки льна с тем, чтобы привести все это в полную готовность к 1-му августа с. г.

6. В целях своевременного проведения уборки урожая организовать наблюдение за успеваемостью посевов. Начать работу уборочным путем и завершить уборку: озимых в 8 рабочих дней, яровых зерновых — в 15 рабочих дней и теребание льна в 5 рабочих дней.

7. Чтобы не допустить потерь, в каждой бригаде поставить хорошую охрану урожая. Привлечь подростков и школьников к сбору колосков и не допускать потерь зерна при перевозках и обмолаоте. Лучшее зерно из первых обмолов сдать государству. Выполнить план сдачи льносемян к 15 августа 1944 года, зернопоставки и натуроплату МТС к 1 октября.

8. Осенний сев провести до 20-го августа на высоком агротехническом уровне. План заблевой вспашки выполнить не позднее 15 октября. До начала подъема зяби закрепить участки за звеньями под урожай будущего года с тем, чтобы каждое звено следило за качеством вспашки и наметило себе план по внесению удобрений в зависимости от плодородия почвы. Этим самым создадим предпосылки для получения высокого урожая сельскохозяйственных культур в 1945 году.

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, агрономы и агротехники! Мы призываем вас организовать массовое соревнование за выполнение принятых нами обязательств. Да здравствует наша родная победоносная Красная Армия! Да здравствует наша великая Родина! Да здравствует наш гениальный полководец Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

## СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ

Позавчера, в клубе районного центра, состоялось собрание колхозного, советского, партийного и комсомольского актива. Обсуждались два вопроса.

С докладом «Об итогах весеннего сева и задачах проведения прополки, подъема паров, силосования кормов и сенокосения, уборки хлебов и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Ланаев Н. С.

После его доклада и выступлений с явост участники собрания приняли обращение ко всем колхозникам, колхозницам и ко всем работникам сельского хозяйства района.

Доклад «О выполнении государственного плана животноводства» сделал председатель исполкома райсовета тов. Шулаев А. П. По данному вопросу собрание приняло обязательства.

Обращение и обязательства публикуются в сегодняшнем номере нашей газеты.

## Добьемся высокого урожая

Мое звено состоит из 7 человек. На закрепленном за нами участке мы посеяли следующие культуры: картофеля 4 гектара, льна 4,5 га и 1 га гороха.

С большим старанием трудились члены звена по удобрению участка. Навоза мы вывезли под картофель на каждый гектар по 30 тонн. Лен посеяли на клеверные второго года пользования внесли золы по 5 центнеров на гектар. Горох посеяли на ржище удобренном навозом и добавили золы 4 центнера.

Сейчас ведем усиленную борьбу с сорняками. Картофель пропололи и в два следа заборонили, горох тоже пропололи и кончаем прополку льна.

Для того, чтобы добиться высокого урожая и дать больше продуктов нашей героической Красной Армии, мы взяли конкретные обязательства:

Получить урожай с каждого гектара картофеля 100 центнеров, льноволокна 4 центнера, льносемян 4 центнера и гороха 8 центнеров.

Провести двухкратную прополку технических культур. Картофель 1 раз прополоть и 2 раза окучить.

Хорошо работают на прополке посевов члены звена Шулаева Е. В., Кургузова П. П., Богданова А. В., Горюнова П. И. (57 лет) и Кургузова Е. М. Они выполняют дневные нормы на 150—180 процентов.

Т. Горюнова, звеньевая колхоза им Ленина. (Осинов а).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

27 июня, в 12 часов дня, в вечерний райклуб состоялся совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельских хозяйств с вопросом об итогах весеннего сева и задачах комсомольцев и молодежи на уборке урожая.

Являясь членам пленума РК ВЛКСМ, секретарям комсомола с их организации и делегатам, в образном от молодежи колхоза

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июня 1944 года)

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, развивая успешное наступление, 15 июня прорвали вторую сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу финнов. В итоге шестидневных наступательных боев наши войска продвинулись вперед до 40 километров, расширили прорыв до 75 километров по фронту. В ходе прорыва первой и второй оборонительных полос противника уничтожено и захвачено более 500 долговременных оборонительных сооружений, преодолены три мощные полосы противотанковых и противопехотных заграждений (аскары, рвы, надолбы) и глубоководнопротопленные минные поля. Только в трех узлах сопротивления второй оборонительной линии противника захвачено более 50 железобетонных и бронебашен артиллерийских и пулеметных сооружений.

По предварительным данным, войска Ленинградского фронта за 5 дней наступательных боев, с 10 по 14 июня, захватили 235 орудий разного калибра, 180 минометов и 400 пулеметов. Кроме того, уничтожено более 200 орудий и более 450 пулеметов. Противник понес огромные потери в живой силе.

Продолжая наступление, наши войска 16 и 17 июня заняли более 220 населенных пунктов. Многие населенные пункты были превращены финнами в сильно укрепленные узлы обороны. Предвижение советских частей было настолько стремительным, что финны даже не успели взорвать заминированный мост через водный рубеж. За один день части П-ского соединения вывели из строя до 2.000 финских солдат и офицеров и захватили много пленных и трофеев. 18 июня советские войска стремительным ударом прорвали третью полосу обороны финнов — линию Маннергейма и штурмом заняли город и

порт Бьерке (Койвисто), районный центр Ленинградской области Рауту, а также более 100 других населенных пунктов. На следующий день наши войска расширили прорыв линии Маннергейма до 50 километров по фронту и, продвигаясь вперед, заняли более 70 населенных пунктов. 20 июня войска Ленинградского фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью Выборг.

На других фронтах — без перемен. Наша авиация дальнего действия в ночь на 13, 14, 15 и 18 июня наносила массированные удары по аэродромам противника в районах Вреста, Белостока, Барановичей, Пиньска, Минска, Бобруйска, Орши, Лунино. В результате бомбардировок на аэродромах возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Горели самолеты, склады боеприпасов, склады с горючим. Уничтожено много самолетов противника.

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее Лесы отличился красноармеец Роман Семенович Смицук. 4 июня 25 немецких танков атаковали наше подразделение. Тов. Смицук под огнем противника выбежал из траншеи навстречу вражеским танкам. Метко бросив одну за другой несколько противотанковых гранат, он подбил 3 танка. Остальные немецкие танки отошли, но затем вторично атаковали позиции подразделения. Отражая вражескую атаку, красноармеец Смицук подбил гранатами еще 3 танка. Таким образом в ходе боя товарищ Смицук уничтожил 6 немецких танков.

За время с 13 по 19 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 158 самолетов противника.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

участников районного собрания колхозного, советского комсомольского и партийного актива по развитию государственного плана животноводства

Каждому сельсовету и колхозу государственные планы развития животноводства выполнять на 100 процентов. По крупному рогатому скоту и овцам к 1 июля с. г., а по свиньям и птице к 1 октября. К концу года иметь на каждой колхозной ферме скота сверх плана на 15—20 проц.

Для выполнения этой задачи мы сейчас развернем широкую работу среди населения. Весь молодой скот и необходимое количество ягнят закупим и поставим на колхозные фермы. Лицидируем падеж и поведем решительную борьбу с убоем и забиванием скота. Добьемся, чтобы каждое хозяйство колхоза а посадило не менее двух наседок и выращенных цыплят сдало колхозу для пополнения фермы.

Выполнить полностью план случайной кампании. Улучшить уход за кошем, ликвидируя обезьялку в его использовании. Навести порядок на конных дворах и повысить ответственность конюхов и ездовых за состояние лошадей. Навести порядок в животноводческих кадрах. Прекратить текучесть и организовать систематическую учебу с кадрами. Ликвидировать подращивку в оп-

лате труда на фермах и установить сдельную оплату (с надою, привеса и сохранения скота).

Организовать правильное пастбищное содержание скота, трехкратную дойку. Поставить пастухами только своих членов колхоза. Навести строгий учет получаемой продукции, не допуская ее разбазаривания.

Вырастить хороший урожай на прифермских участках, убрать без потерь и использовать его по назначению. Заготовить не менее 3 центнеров веточного корма на каждую взрослую овцу.

Заготовить и завезти для ремонта старых и строительства новых животноводческих построек стройматериалы до 5 июля с. г. А к 1 августа провести полностью ремонт всех животноводческих построек, обеспечить скот теплыми светлыми и сухими помещениями на зимовку, особенно для молодняка.

До 1 июля каждому колхозу рассчитать по животноводческим продуктам за первое полугодие. Организовать досрочную сдачу продуктов с тем, чтобы к 1 ноября колхоз и каждое хозяйство рассчитались с государством по годовым обязательствам.

**В РАЙСПОЛКОМЕ И РАЙКОМЕ ВКП(б)**

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета, обсудив вопрос о графике силосования кормов в колхозах района, **ПОСТАВИЛИ:** Утвердить представленный районный график силосования кормов колхозами с 15 июня по 10 июля. Обязать райзо немедленно довести график до колхозов, сельсоветов и через зооветперсонал провести совещания с животноводческими работниками о правильном и качественном проведении закладки силоса.

Обязать исполкомы сельсоветов, первичные парторганизации взять под контроль работу по закладке силоса, мобилизовать на это дело колхозников с тем, чтобы план закладки силоса был выполнен к установленному графику срока. Предложить РК ВКП(б) организовать бригады из комсомольцев и несоюзной молодежи, мобилизуя их на стахановский труд по закладке силоса.



В первом месяце Отечественной войны колхозница депутат Верховного Совета Грузинской ССР О. И. Чигвиашвили была избрана председателем колхоза «Глехта Гер Тианеб» (село Мукузани Гурджанской области) на место ее мужа ушедшего на фронт. За два года работы она вывела колхоз в число передовых по району. Недавно т. О. И. Чигвиашвили награждена орденом Ленина. На снимке: тов. О. И. Чигвиашвили проверяет подготовленную к севу семена. Фотография ТАСС. Фото Г. Седых.

**ПОДДЕРЖИМ ПОЧИН МОЛОДЕЖИ ШУЙСКОГО РАЙОНА**

Комсомольцы и молодежь Шуйского района, Ивановской области, проявили ценную инициативу в заготовке сочных кормов для скота. Их лозунг — не менее 6 тонн силоса на каждую корову, по 2 тонны на каждую телку, полтонны на свиноматку и по 3 центнера на овцематку. Комсомольцы и молодежь нашего Залесного района могут и обязаны поддержать этот ценный почин. Письмо шуйских комсомольцев и молодежи следует обсудить на общих комсомольско-молодежных собраниях, на которых принять конкретные

обязательства. Создать бригады во главе с опытными людьми, знающими правила закладки высококачественного силоса. Провести проверку состояния и подготовку инвентаря, чтобы без лишней затраты драгоценного времени развернуть раннее силосование и организовать контроль. Чем лучше скот будет обеспечен кормами, тем больше животноводческой продукции получат наша Красная Армия и население.

**М. Барцугова,**  
2-й секретарь РК ВКП(б).

**ЗАЛОЖИМ БОЛЬШЕ СИЛОСА**

Комсомольцы нашей организации оказывали и оказывают практическую помощь своему колхозу. Немалую работу проделали они в период весеннего сева. Но наша задача — день ото дня работать больше и лучше. Поддерживая ценный почин молодежи Шуйского района, комсомольская организация взяла на себя обязательства: заложить силоса высокого качества сверх установленного нашему промколхозу плана 30 тонн. План заготовки силоса 120 тонн. Свои обязательства комсомольцы и молодежь укрепляют делом. Силосование началось. Приготовили 4 силосных ямы и заложили 40 тонн силоса. В силос собираем разные сорные травы, косям осоку. Высокую производительность труда показывают комсомольцы Замашкина Сима и Ширкунова Сима, несоюзная молодежь Кры-

лова Нюра и Зашмарина Наташа, которые вместо нормы 0,45 гектара скашивают по полгектара в день. Всю работу по силосованию кормов постараемся закончить не позднее 25 июня. Комсомольцы и молодежь Никитинского промколхоза прилагают все усилия к тому, чтобы хорошо поработать во время сенокосения, помня о том, что основой основ животноводства являются корма. К этому призывают комсомольцев и молодежь нашего Залесного района. Заложим в каждом колхозе силоса сверх установленного плана. Заготовим достаточное количество сочных кормов, поможем развитию колхозного животноводства и дадим больше продукции для Красной Армии. Комсорг **Е. С. Громова,** комсомольцы: **Удалова, Безрукова, Романова, Замашкина.**

**ПО РАЙОНУ**

**60 ТОНН**

Колхозы «Власть Советов», имени Ворошилова, Рыжковского сельсовета приступили к силосованию. Заложено 60 тонн силоса.

**КРУПНЫЕ ВЫИГРЫШИ**

Залесной райберкассой оплачено выигршей по 3-й денежно-вещевой лотерее 8000 рублей. Крупные выигрыши на 25-рублевые билеты получили: Молодцова Екатерина Гавриловна (И-Заборское) — отрез шёлка на платье стоимостью в 450 руб. Землянигина Мария Матвеевна (Гореве) — пять тысяч рублей. Солодовникова Евдокия Андреевна (Пятицкое) — отрез на костюм стоимостью 1500 рублей. Осенчугов Иван Филиппович (Вязовка) — дамский жакет стоимостью 500 рублей. **А. Бугрова,** зав. райберкассой.

**Перевыполнить обязательный минимум трудовых дней**

В 1939 году партия и правительство установили обязательный минимум для трудоспособных колхозников. На время войны — в 1942 году — обязательный минимум трудовых дней в году для колхозников был повышен. Для колхозов нашего района он установлен до 100 трудовых дней. Установлен обязательный минимум трудовых дней и для подростков в возрасте от 12 до 16 лет. Они обязаны каждый выработать не менее 50 трудовых дней в году. Колхозам предложено выдать подросткам трудовые книжки и учитывать отдельно выработанные ими трудовые дни. Большинство колхозников установленный минимум выполняют, а многие из них работают за день и за троих, выработывая по 200, 250 и 300 трудовых дней в год. Сотни подростков работают наравне со взрослыми. В колхозе «Победа», «1-е мая», Рамешинского сельсовета, «Кр.-Разречье», Имени Свердлова, И-Заборского сельсовета, все подростки участвуют в труде. Черпигин

Козы 14 лет (колхоз имени Свердлова) в этом году выработал уже 100 трудовых дней. И там, где восстановление партии и правительства по данному вопросу не забыто, там правильно ведется учет труда и все колхозники перевыполняют установленный обязательный минимум трудовых дней. Прошедший же период по 1-е июня показал, что некоторые руководители колхозов беспечно отнеслись к вопросу выработки колхозниками обязательного минимума. В Б.-Радостском колхозе не выработали установленный минимум 9 человек, в Паламинском — 7, Макридинском — 4 и т. д. Слабо вовлечены в общественный труд подростки Аксеновского, П-Овражского и Коломновского колхозов. Только 6 подростков из 15 принимают участие в сельскохозяйственных работах Паумовского и 8 из 20 — Высоковского колхозов. Кроме этого, проверкой установлено и то, что многие подростки не получили трудовые книжки. Их выработанные трудовые дни чаще всего за-

писываются в книжку отца или матери. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 15 февраля 1942 года трудоспособные колхозники, не выработавшие без уважительных причин обязательного минимума по периодам сельскохозяйственных работ, подлежат суду. Но и в этом вопросе часть руководителей колхозов к нарушителям мер не принимает, организуясь составлением акта или списка, дела же в суд для привлечения к ответственности не передают. Задача руководителей колхозов, в частности счетоводов, навести у себя полный порядок в учете труда. Выдать на руки каждому трудоспособному колхознику и каждому подростку трудовые книжки, повести точный учет выработанных трудовых дней и добиться того, чтобы все подростки и взрослые не только выполняли, но и перевыполнили минимум трудовых дней по периодам сельскохозяйственных работ. **М. Смирнов,** инструктор-бухгалтер райзо.

**За действительное социалистическое соревнование**

Исполком райсовета депутатов трудящихся рассмотрел итоги социалистического соревнования сельских советов за май месяц. Победителем в соревновании признан Рыжковский сельский совет, занявший первое место. Ему присуждено переходящее Красное знамя райисполкома. Рыжковский сельсовет (председатель исполкома тов. Туницин) успешно справился с проведением весеннего сева. Установленный план посева яровых культур выполнен на 101 процент. В социалистическое соревнование вовлечены все депутаты, актив и колхозники.

Подготовка сессии проходит при неполом сборе депутатов и недостаточной активности. Редко проводит заседания исполком Рамешинский сельсовет, подменив их собраниями совещаний. Председатели этих сельсоветов Лебедев и Лыков, а также их секретари Шарова и Чернышова работают без актива, в одиночку, над собой не работают. Это и привело к таким результатам. Во многом следует подтянуться сельсоветам И-Заборскому (пред. Волков, секретарь Скорова) и Вязовскому (пред. Грязин, секретарь Неелязов).

Но в нашем районе есть сельские советы, которые недооценивают социалистическое соревнование, как мощный рычаг мобилизации колхозников на успешное разрешение военно-хозяйственных задач. Многие депутаты, активисты и колхозники в соревнование не вовлечены и не имеют личных обязательств. К таким сельсоветам относится Горевский (председатель т. Лебедев), Рамешинский (пред. т. Лыков). Указанные сельсоветы весенний сев проводили с большой задержкой, допускали нарушение агротехники. Плохо выполняется план развития животноводства, медленно поднимают пары и т. д. В этих сельсоветах организационно-массовая работа находится на низком уровне. Исполкомы не руководят работой постоянных комиссий, которые предоставлены сами себе. Не регулярно проходят заседания и сессии. Горевский сельский совет за первое полугодие провел всего 3 сессии, вместо 6 по положению, Рамешинский — 4. Ввиду слабой под-

готовки сессии проходят при неполом сборе депутатов и недостаточной активности. Редко проводит заседания исполком Рамешинский сельсовет, подменив их собраниями совещаний. Председатели этих сельсоветов Лебедев и Лыков, а также их секретари Шарова и Чернышова работают без актива, в одиночку, над собой не работают. Это и привело к таким результатам. Во многом следует подтянуться сельсоветам И-Заборскому (пред. Волков, секретарь Скорова) и Вязовскому (пред. Грязин, секретарь Неелязов). Достигнув первенства в социалистическом соревновании, руководители Рыжковского сельсовета не имеют права утешать себя и успокаиваться, а еще энергичнее взяться, чтобы закрепить успех. Нужно показать свое умение и организационную способность в период предполки посевов, подъема паров, силосования кормов, уборки трав, урожая и заготовки необходимых для страны и фронта продуктов сельского хозяйства. Исполкомы сельских советов должны пересмотреть свою работу, строить ее планомерно. Следует оживить работу комиссий, вовлекая в их деятельность больше колхозных активистов. Регулярно проводить заседания, сессии исполкомов, ставя на обсуждение их важнейшие сельскохозяйственные и культурно-бытовые вопросы. Очень важно — своевременно и качественно оформлять решения и устанавливать контроль за их выполнением. **А. Кудряшов,** секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся.

**ПИСЬМА С ФРОНТА**

**Колхозникам и колхозницам Клышинского колхоза „Сталинец“**

Дорогие колхозники и колхозницы! Шлю я вам свой пламенный гвардейский привет и желаю наилучших успехов в вашей тыловой жизни. Вот уже 3 года прошло с тех пор, как подлый и крокодиный враг напал на нашу родную землю, с целью захватить все наши богатства. Но его планы провалились с треском. Враг сейчас несет огромные потери в живой силе и технике, терпит поражение за поражением. А наша доблестная Красная Армия с каждым днем повышает свою боевую способность. Недалек тот день, когда вся наша Родина будет полностью очищена от немецких захватчиков. Чтобы скорее и окончательно добить коварного врага от нас с вами, товарищи, требуется большое напряжение сил и энергии. Мы, фронтовики, наказ товарища Сталина выполним, добьем фашистского зверя в его собствен-

ной берлоге. Мы бьем его не только ружьем, но и рублем. На Третий Государственный Военный Заем я лично подписался на 1000 рублей и всю сумму внес добровольно. Призываю и вас, товарищи колхозники, последовать моему примеру, расчитаться полностью и добровольно по подписке на заем. Это будет большая помощь фронту в скорейшей победе над врагом. Кроме этого в нынешнем году вы должны завоевать небывалый высокий урожай. Работайте на своих полях самоотверженно и честно. Помните, что от вас зависит успех в победе. А мы, ваши земляки, разгромим фашистского зверя и с полной победой вернемся в родные места к своим отцам, матерям, женам и малышам детям и проживем счастливой мирной жизнью. Жду вашего ответа. **Е. В. Клюкин,** П/п. 24406 «Л».

**Колхозникам и колхозницам Давыдовского колхоза**

Здравствуйте мои дорогие земляки! Шлю я вам чистосердечный фронтовой привет и призываю работать лучше. Работать так, чтобы колхозные поля дали хороший урожай, а колхозные фермы увеличивали поголовье скота и животноводческую продукцию. Наступает время окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков и изгнания их из пределов нашей родины. Но помните, что враг еще силен и не добит. Поэтому нужно еще величайшее напряжение сил,

энергии, чтобы окончательно уничтожить немецкого зверя. Вы должны помогать всеми силами нашей Красной Армии. Давать фронту как можно больше хлеба и других продуктов питания. Окажете больше помощи Красной Армии — быстрее разгромим фашистских захватчиков и проживем мирно и счастливо. С приветом к Вам сержант **И. Корцугов.**

**Отв. редактор В. И. Галочкин**